

[网站登录](#)[首页](#)[新闻中心](#)[课程教学](#)[教师培训](#)[教育科研](#)[智慧教育](#)[学生发展](#)[幼教研究](#)[科学教育](#)[首页](#)>>[发展中心](#)>>[课程教学](#)>>[小学](#)>>[数学](#)>>[教研动态](#)>>共研新教材，赋能新课堂|记天宁区小学数学“聚焦新课标，践行新课堂”系列研修[计划总结](#)[公告通知](#)[教研动态](#)[理论学习](#)

## 共研新教材，赋能新课堂|记天宁区小学数学“聚焦新课标，践行新课堂”系列研修暨一年级（下册）教材培训活动

发布时间：2025-02-20 点击：9 来源：原创 发布者：单信









在“双新”背景下，为了深入理解《义务教育数学课程标准（2022年版）》的精神，进一步推进小学数学课程教学改革，聚焦一年级下册新教材，指导一线教师在解读2022版新课标的基础上落实好新教材的使用，深度理解教材发生的变化，探索教学新路径。2025年2月18日，天宁区小学数学“聚焦新课标，践行新课堂”系列研修暨一年级（下册）教材培训活动在常州市局前街小学中山校区举行，本次活动由天宁区教师发展中心主办，常州市局前街小学承办，由常州市局前街小学数学教研组长黎媛君老师主持。

#### 理解新教材，深耕新课堂

活动伊始，常州市局前街小学郑梅老师执教一年级下册《9加几》。郑老师精心创设小熊购物的生活情境，贴近学生的生活需求，并以“主题+问题”的形式，设计了移苹果、摆小方块等丰富性的操作活动，有效促进了学生对“9加几”算理算法的深入理解。同时，她还设计了抽卡片的游戏活动，让学生将9加几逐步抽象成9加1再加几，最后转化成10加几，使学生在不断内化算理算法的过程中，发展了推理意识，构建了模型思想，深刻感受到了数学学习的魅力。

#### 专家高引领，定位新方向

随后，天宁区教师发展中心邓炜老师做了《一年级下册教学要点分析（二）》的专题讲座。邓老师对一年级下册教材的整体结构、内容变化、编排特点、教学建议等方面进行了全面细致的解读，帮助老师们及时适应教材的变化，掌握新教材的特点与教学方法，将新教材的理念和方法融入日常教学，确保新旧教材的平稳过渡与有效衔接。

在时光里赶路，在教研中成长。适逢教材更迭之际，用好新教材，落实新课标，不仅需要转变自身观念，更需要他们积累经验，沉淀思想，学思践悟。天宁小数人将以新课程标准为引领，踏上新征程，笃行不怠深化理念，赋能蓄力研习教材，在教育的道路上不断求索、不断成长。

 [打印文档](#)  [关闭窗口](#)

网站备案号：苏ICP备05086717号-1

联系地址：常州市翠虹路1号 违规办学举报电话：0519-86909665